

НАВСТРЕЧУ ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ

А какой вы готовите подарок?

В честь Октября

Кажется, с таким подъемом еще никогда не работали наши животноводы. На фермах идет напряженная борьба за первенство. Да и как иначе! Мы поставили перед собой нелегкую задачу — к 7 ноября выполнить годовой план продажи молока и яиц государству, дать Родине 22 тысячи центнеров молока и 740 тысяч штук яиц.

Вперед вышли доярки тт. Чепанова и Гибалина. Они давно сдержали данное слово — налили более двух тонн молока от каждой коровы. Сегодня эти доярки сдают продукцию в счет 1965 года.

Отличных показателей в труде добился коллектив животноводов, руководимый тов. Шатиловым. Годовой план продажи молока он выполнил на три месяца раньше срока. В этом коллективе уже получено по 1950 кг молока от коровы — это план на весь год.

Каждый день из совхоза отправляем не менее 60 центнеров молока государству. Страна уже получила 21 тыс. центнеров молока — через несколько дней будет годовой план продажи по всему совхозу. Птичницы уже реализовали свой план. Продано более 740 тысяч штук яиц.

В честь Октября идет сверхплановая продукция. Все силы мы прилагаем к тому, чтобы выполнить Призыв Центрального Комитета партии — развивать общественное животноводство, укреплять кормовую базу, увеличивать производство мяса, молока, масла, яиц и другой продукции.

И. СЕЛИВАНОВ,
директор совхоза
«Прокопьевский».

Копилка рационализаторов

Несложная, на первый взгляд, заправочная воронка с сеткой проходила целый ряд операций, прежде чем приобрести свою окончательную форму. Изготовление ее было трудоемким и требовало длительного времени.

Старший мастер А. Е. Родионов и слесарь-инструментальщик Н. М. Овченов Новокузнецкого ремонтного завода «Сельхозтехника» предложили новый вариант изготовления воронки. Они совместили четыре операции (вырубка заготовки, вытяжка конуса, отгибка фальца, обрезка в размер по диаметру) в одну.

Это предложение дает возможность экономить 428 рублей в год.

Ценное новшество внес токарь

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 127 (418) | Суббота, 24 октября 1964 года | Цена 2 коп.

Проверяют выполнение обязательств

В поселке Усть-Нарык состоялось собрание лесозаготовителей. Коллектив обсудил ход выполнения плана лесозаготовок и предстоящих обязательств. С информацией выступил начальник лесопункта тов. Вальд.

Коллектив лесопункта с честью выполняет обязательства. В октябре задание выполнено на один день раньше и сверх плана выдано около 200 кубометров леса.

Коллектив обеспечил хорошее техническое содержание механизмов и за десять месяцев сэкономил 50 погонных метров троса на каждый трактор. Себестоимость одного кубометра древесины снижена на 0,5 процента против плана.

Лесозаготовители приняли новые обязательства по достойной встрече октябрьского праздника. Эти обязательства с честью выполняются.

И. КИБЕ, наш селькор.

У НАС СКОРО НОВОСЕЛЬЕ

В этом году строительная группа совхоза «Садопарковый» проработала большую работу. Построен хороший клуб со зрительным залом на 160 мест. Сейчас здесь устраиваются вечера отдыха трудящихся, демонстрируются кинофильмы, проводятся лекции, выступают с концертами участники художественной самодеятельности.

Своим клубом садопарковцы очень довольны.

К 47-й годовщине Октября стройгруппа взяла обязательство — полностью освоить средства, отпущенные государством на капитальное строительство и ремонт в сумме 66 тыс. руб. Мы должны подготовить к зиме все производственные объекты — теплицы, парники, пасеки, а также произвести задел для строительства новых теплиц в зимних условиях общей площадью в 2750 квадратных метров. Многое уже сделано.

Готовясь достойно встретить праздник, наши рабочие выполняют и перевыполняют сменные задания. Пример показы-

вают ударники коммунистического труда Андрей Лаврентьевич Лямин, Изотий Иванович Закорягин, Петр Карпович Шмилер, Николай Степанович Полищук, Иван Константинович Бегун.

Помогают рабочим совхоза и строители треста «Кузбассхатстрой». Они заканчивают сооружение четырехэтажного дома у трамвайной остановки «Куйбышево». Скоро в нем спрятав новоселье более 30 семей рабочих и служащих совхоза.

Д. ТРУШКОВ,
прораб совхоза
коммунистического труда
«Садопарковый».

На искусственном молоке

Прекрасное помещение под кормокухню отведено в первом отделении совхоза им. Куйбышева. Здесь выполняется много процессов по приготовлению кормов: промывают и измельчают картофель и свеклу, подогревают воду.

Особый интерес вызывает приготовление искусственного молока. Специально выделенные на этот участок работ людьми хорошо освоили производство витаминизированного, питательного корма. В состав искусственного молока входят обрат, рыбий жир, овсяная и гороховая мука, мел, соль и другие минеральные вещества.

Прекрасные привесы дают молодняк, получающий искусственное молоко. Телятница Зоя Зыренкова рассказывает:

— На цельном молоке ни за что не добиться такого привеса, какого я добилась, скормливая искусственное. Характерен случай с одним бычком. В последние 20 дней он прибавил в весе на 34 кг. К пятимесячному возрасту весил 210 кг.

В прошлом году искусственное молоко начали скармливать впервые. Делали его примитивно. Сейчас телятницы не мыслят выращивание телят без этого ценного заменителя. Сегодня в цехе кормокухни готовят по 1000 кг искусственного молока в день. В ближайшем будущем намечается увеличить его производство до 3,5 тонны в день.

М. МИХАИЛОВ.

Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план шестого года семилетки!

(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Итоги радуют

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ СССР ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1964 ГОДА

Работники промышленности, борясь за достойную встречу 47-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, перевыполнили план третьего квартала и девяти месяцев 1964 года. Об этом говорится в сообщении Центрально-го статистического управления при Совете Министров СССР.

Прирост промышленной продукции за девять месяцев по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил более семи процентов. При этом продукция химической промышленности увеличилась на 15 процентов, черной и

цветной металлургии — на 8 процентов, выработка электроэнергии — на 12 процентов, продукция топливной промышленности — на 7 процентов, машиностроения и металлообработки — на 10 процентов.

Девятимесячный план производства валовой продукции и большинства важнейших видов изделий выполнен всеми союзными республиками и совнархозами.

Увеличилось производство товаров народного потребления.

Производительность труда в промышленности за девять месяцев, сообщает далее ЦСУ СССР, возросла по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на четыре процента. Задание по снижению себестоимости продукции за этот период перевыполнено, получено более 300 миллионов рублей сверхплановой экономии. Возросли также накопления в промышленности.

При перевыполнении заданий по промышленности в целом, как говорится в сообщении, некоторые предприятия медленно осваивают вновь введенные производственные мощности, не выполняют планов по выпуску продукции.

За девять месяцев в народное хозяйство внедрено около двух миллионов изобретений и рационализаторских предложений; экономия от их внедрения в расчете на год составляет примерно 1,2 миллиарда рублей.

(ТАСС).



С удовольствием смотришь, как трудится Анатолий Денисович Максим с Сафоновской фермы совхоза «Зенковский». Труд для него — радость.

Сейчас передовой скотник занят подвойкой силоса.

На снимке: А. Д. МАСКИН.

Фото В. Меренкова.

Сессия районного Совета

Состоялась очередная сессия районного Совета. На ней с докладом «О развитии общественных началь в работе районного, сельских и поселковых Советов» выступила секретарь исполнительного комитета районного Совета тов. Кузнецова.

Вопрос, поставленный в повестку дня сессии, вызвал оживленные ирения. В прениях выступили депутаты тт. Шелков, Дьяконов, Чубайко, прокурор района Проскуренко и другие.

В совхозе «Угольщик» состоялось отчетно-выборное партийное собрание. Как известно, хозяйство это пока что не может похвастаться особыми успехами. Однако тревоги о том, что перспективный план по достижению рентабельности фактически заваливается, в докладе секретаря парткома тов. Перфилова не чувствовалось. Не было и самокритики по поводу того, что партийная организация не взяла в свои руки контроль за хозяйственной деятельностью, не стала боевым организатором коллектива.

А в животноводстве совхоза, например, необходимо принимать срочные меры. Начать с того, что большинство скотопомещений не готово к зиме. В коровниках первого отделения (управляющий тов. Меньшиков) не отремонтированы двери, не застеклены рамы. Холод стоит в свинарниках. Спасаясь от него, животные жмутся друг к другу, давят один од-

НЕДОСТАЕТ БОЕВИТОСТИ

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

ного. Несколько свиней по этой причине погибло.

Плохо заботятся о кормлении животных. Недавно свиньи два дня не были поены, довольствовались водой, которая бежала с крыши. Какие же тут могут быть привесы? Не удивительно, что средний дневной надой от коровы по совхозу составляет всего 2,9 кг, что животные день ото дня дают все меньше молока. В «Угольщике» мало заложили силоса, заготовили сена, кормят коров соломой, но не измельчают ее, не запаривают. В четвертом отделении (управляющий тов. Мазуркевич) родильня для коров не отвечает санитарным требованиям.

Это ли не долг партийного комитета — мобилизовать людей на ликвидацию допущенных безобразий? Ведь большинство животноводов — трудолюбивые рабочие, они болезненно переживают, видя беспорядки, но не в их власти исправить создавшееся положение. А члены парткома, сам секретарь тов. Перфилов, как рассказывают доярки первого отделения, очень редко бывают на фермах (хотя они под боком) и не знают о здешних нуждах.

Будь на животноводстве работоспособные партийные группы, они могли бы стать организующими центрами. Но среди коммунистов «Угольщика» всего две доярки и один свинарь. Партийные

организации четвертого и шестого отделений за отчетный период не увеличились ни на одного человека. Некоторые передовики производства остаются вне партии, потому что сомневаются, достойны ли, а поручений, которые помогли бы проверить силы, им не дают. Есть и такие организации, в которых иные коммунисты скомпрометировали себя в глазах беспартийных, те справедливо рассуждают: «Чему я могу научиться у таких товарищей?»

Иногда практикуют посыпать на отстающие участки коммунистов. Тогда, когда это бывают люди, достойные своего звания, они оправдывают возлагавшиеся на них надежды. А как поступили

партийные руководители совхоза «Угольщик»? Они направили на первое отделение скотником «разжалованного» бригадира. Тот запил, несколько дней не выходил на работу. На скотном дворе накопилось столько отходов, что трудно было пройти.

Больной вопрос в совхозе — дисциплина. Даже не все коммунисты соблюдают ее. Взять такой факт. На отчетно-выборное собрание, не имея никаких причин для отсутствия, не явились 33 человека. В голосовании приняли участие 92. Собрание началось не как намечалось, а членом позже.

Так как отчитывавшиеся докладчики — секретарь парткома совхоза тов. Перфилов и председатель группы содействия партийно-государственному контролю тов. Паутов задали тон некоторой самоуспокоенности, стремились по возможности оправдать недостатки «объективными причинами», то и кое-кто из выступавших в прениях коммунистов поддался этому настроению. Были высказаны справедливые претензии к руководителям производственного управления, что они не уделяют постоянного внимания отстающему совхозу. В какой-то мере можно согласиться с жалобами на работников идеологического отдела, которые редко направляют лекторов, недостаточно помогают пропагандистам и агитаторам. Но разве можно наладить дело «сверху», если в успехе не будет заинтересован каждый коммунист на местах?

Парткому совхоза «Угольщик», избранному в новом составе, надо добиться, чтобы организация коммунистов стала более боеспособной, смелее вникала в производство, чтобы все они соблюдали свои обязанности и были примером в труде, общественной жизни, быту. Нужно действовать, опинаясь на партийные группы, активизируя отделенные партийные организации. Только тогда можно будет осуществить контроль за хозяйственной деятельностью и ликвидировать имеющиеся недостатки.

П. КУЗЬМИЧЕВ,

председатель комитета ПГК
по производственному
управлению.

ГАЗЕТЫ, ЖУРНАЛЫ — ПОСОВЕТУЕТ,

В КАЖДУЮ СЕМЬЮ ПОДСКАЖЕТ

Комсомолке Лире Васильевне Мининой наш коллектив доверил важное дело — распространение периодической печати. С 1960 года она ведет подписку на газеты и журналы на Прокопьевском молкомбинате. Работая начальником планового отдела, Лира Васильевна находит время помочь подписчикам выбрать интересующие их издания.

В этом году, как известно, в связи с некоторыми организационными изменениями массовая подписка на газеты и журналы началась с большим опозданием. Чтобы сэкономить время, Лира Васильевна не ждет, когда к ней явятся подписчики, а сама идет к ним.

В отделе сбыта она встретила грузчика Алексея Ивановича Максалева. Он любитель художественной литературы. Не меньше этот рабочий интересуется и политическими вопросами, экономикой Советского Союза и экономическим положением стран мира. Поэтому Лира Васильевна предложила Минину выпустить газету «Правда», журналы «Техника молодежи», «Наука и жизнь», «Политическое самообразование», «За рубежом», «Мировая экономика и экономическое положение стран».

Шесть квитанций получил грузчик Михаил Никитович Гаденов. Его семья будет читать «Правду», «Политическое самообразование», «Крокодил». Спасибо скажут отцу три сына Михаила Никитовича — пионеры Вова, Юра, Саша и комсомолка Зоя за газету «Пионерская правда» и журнал «Юность». Начальник отдела сбыта, преподаватель кружка по изучению истории КПСС коммунист Николай Михайлович Кеда выписал для себя «Правду», «Труд», «Сельскую правду», «Политическое самообразование» и «Партийную жизнь». Не обидел Николай Михайлович и свою супругу, которая в новом году

будет читать «Работницу». — обращается к Мининой инженер по труду Лидия Михайловна Путиенко, член родительского комитета школы № 59, председатель женсовета молкомбината, — подберите мне что-нибудь по воспитанию молодежи, а для мужа — о шахте, где он работает. И вот уже с довольной улыбкой расписывается Лидия Михайловна в подписанном листе за газеты «Кузбасс», «Шахтерскую правду», журналы «Вокруг света», «Комсомольская жизнь», «Шахтер».

Кампания только еще началась, а уже почти весь коллектив комбината подписался на газеты и журналы. Кладовщик Н. С. Глебова будет читать журнал «Огонек» с приложением, «Работницу», «Юность» и четыре газеты. Секретарь комсомольской организации энергетик А. П. Инзаркин выписал журналы «Комсомольская жизнь», «За рулем» и пять газет. По шесть и более изданий выписали прачка В. В. Поборчая, столяр А. В. Левченко, машинист холодильных установок Н. И. Бакербаев, бухгалтер В. В. Вахрушев, ударник коммунистического труда грузчик И. М. Агеев и многие другие. В среднем у нас на каждого подписчика приходится по три экземпляра.

Большую помощь в распространении печати оказывает Л. В. Мининой учитель производственного цеха А. В. Плотникова. Ей поручено произвести подписку в своем цехе. Тов. Плотникова к этому поручению относится с увлечением. Подписчики скажут сердечное спасибо Лире Васильевне Мининой и Анне Васильевне Плотниковой. А что может быть лучше людской благодарности!

Н. БОБРИШЕВ,
секретарь
партийной организации
Прокопьевского
гормолзавода.

Выход в свет „Истории Французской компартии“

В Париже вышла в свет «История Французской коммунистической партии».

Это — первое произведение, дающее в столь полной форме и с позиции марксизма-ленинизма картину рабочего и коммунистического движения во Франции за последние полвека.

(ТАСС).

ГЕРОИ ПЕРВОЙ ЗВЕЗДНОЙ ЭКСПЕДИЦИИ

МОСКВА. 21 октября в актовом зале МГУ состоялась пресс-конференция, посвященная первому в мире полету в космос на многоместном советском корабле-спутнике «Восток». Впервые космонавты совершили полет без скафандров и без системы катапультирования. Посадка корабля поэтому требовала надежности работы всех его систем в момент приземления.

Подчеркнув, что полет корабля «Восток» является новым завоеванием советского народа в освоении космического пространства, новой победой советской науки и техники, академик М. В. Келдыш поздравил экипаж корабля с этим достижением. От имени президиума Академии наук СССР он наградил членов экипажа золотыми медалями имени К. Э. Циолковского.

Затем на пресс-конференции выступили инженер-полковник Владимир Комаров — командир экипажа, научный сотрудник-космонавт Константин Феоктистов и врач-космонавт Борис Егоров. Командир экипажа доложил об основных данных полета, времени старта и финиша, продолжительности звездного рейса. Константин Феоктистов дал общую оценку физико-технических исследований, проведенных на корабле. Врач-космонавт Борис Егоров изложил некоторые данные медикобиологических исследований.

В заключение пресс-конференции космонавты ответили на многочисленные вопросы.

(ТАСС).

ПОБЕДА ТРУЖЕНИКОВ ЛИТВЫ

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР поздравили тружеников Литовской ССР с успешным выполнением плана продажи зерна государству при полной обеспечен-

ности семенами зерновых культур.

В приветствии отмечается, что труженики сельского хозяйства Литовской ССР, увеличив производство зерна, успеш-

но выполнили план продажи хлеба государству. Колхозы и совхозы республики продали 7 миллионов 304 тысячи пудов зерна при плане 7 миллионов пудов. (ТАСС).

Калининградская область. Около десяти лет посвятил сбору памятных медалей преподаватель четвертого профессионально-технического училища города Советска И. Я. Рутман. В его удивительной коллекции 1500 экспонатов, и каждый из них — интереснейшая страница прошлого.

Вот первая Петровская медаль, отчеканенная в 1895 году в честь первопечатника Ивана Федорова. Бронзовый жетон, выдававшийся жертвователю на экспедицию старшего лейтенанта Седова к Северному полюсу, медаль, посвященная разгрому турецкого флота под Чесмой, медали времен Отечественной войны 1812 года и многие другие. Большой раздел редкой коллекции составляют медали, посвященные завоеванию космоса советским человеком. Здесь представлена вся наша космическая семья.

И. Я. Рутман устраивает выставки своих «находок» в клубах и театрах города, выступает с удивительными рассказами о них перед школьниками, студентами, рабочими.

На снимке: вверху — медаль за взятие Азова; в среднем ряду — медаль в честь первопечатника Ивана Федорова и жетон жертвователям на экспедицию Седова; внизу — медаль в честь двухлетия Советской власти.

Фото А. Вишнякова.

Фотохроника ТАСС.



Севергин не ищет славы

да же. Севергин вместе с Рогачевой и буфетчицей столовой Сучковой повезли мясо на Прокопьевский базар.

Описание сделки с мясом заняло бы слишком много места. Подсчитано, что разница между сданными деньгами в кассу рабкоопа и вырученными на базаре составляет 406 руб. 40 коп. Четыреста целковых исчезли. Но жители Терентьевска, знающие Севергина, считают, что эти деньги оборотистый председатель превратил в пиявку, которое появилось у него после «мясной операции».

Друг — Степанида широко распахнула столовые кладовые перед председателем. Справедливости ради следует отметить: председатель ничего не таскал из столовой. Чаще всего самого Севергина замертво выносили оттуда.

Дела в рабкоопе шли все хуже. Жители жаловались на плохую работу столовой, бедный ассортимент в магазинах. Но Севергину было мало дела до нужд хлеборобов. У него появилось новое пристрастие — мотоцикл. В пьяном углере он за короткое время разбил машину рабкоопа, причем опять же не без выгоды для себя — все исправные детали забрал на собственный мотоцикл, оставил на память рабкоопу раму да люльку.

— Если председатель ворует, — рассудила Рогачева, — то нам, подчиненным, сам бог велел.

И не зевала. За два месяца с небольшим она присвоила 558 рублей 92 коп.

Наживалась не только Рогачева. В июне выявили недостачу у продавца Е. Н. Степановой. Надо было срочно снять остаток товаров и вывезти их на базу. Но Севергину было не до этого, и товары вывезли только через месяц.

2988 руб. — вот примерная цифра убытка, которую нанес пайщикам рабкоопа «Черкасовский» Севергин.

А что члены правления Новокузнецкого райпотребсоюза? Сейчас они всюду бьют тревогу:

— Каравул, помогите, опишите имущество Севергина! Он обворовал нас!

Севергину придется возместить все. Но почему отвечать должен только он? А не должны ли вместе с ним нести ответ и те, кто рекомендовал проходящего на ответственную должность? Думается, должны.

Я. СИМОНОВ.

Опыт продолжается

Осенью прошлого года в совхозе был заложен опыт с озимой рожью (по статье А. Семенова «Тайна богатырского колосса» из газеты «Советская Россия» от 11 июля 1963 года). Подобрали участок в 10 гектаров. Предшественник — кукуруза. Сеяли озимую рожь сорта «Вятка». Раствор приготовляли точно по рекомендации А. Семенова. Опыт закладывали по методике госсортиспытания, с различными способами посева (широкорядным в 45 см и рядовым) и различными нормами высеяния (100 и 200 килограммов на гектар).

Прибавка урожая от обработки раствором получилась совершен-

но незначительная (в пределах ошибки опыта) — плюс 1,6 ц при широкорядном способе посева и плюс 0,14 ц при рядовом. Короче говоря, верить в чудесную силу раствора мы совершенно перестали, когда убрали совсем не «богатырский» урожай.

Но в этом опыте интересна другая сторона — урожай озимой ржи не изменился (19,6 и 19,9 ц с гектара в одном случае, 21,25 и 20,07 ц — во втором), хотя норма была различная. Стоит подумать над этими результатами. Ибо есть большая разница в том, что сеять ржи 100 кг на гектар широкорядным способом и получать такие же урожаи, как с

нормой высеяна 200 кг. Это даст большой экономический эффект. В данном случае на каждом гектаре было бы сэкономлено средств на сумму 3 руб. 84 коп., а по совхозу со 190 га ржи составило бы 729 руб. 20 коп. Увеличение урожайности в опытах с меньшей нормой высеяна происходит за счет увеличения продуктивной кустистости.

Чтобы проверить эти выводы, в нынешнем году во втором отделении на 16 гектарах заложили опыт: половина поля засеяна широкорядным способом с нормой высеяна 100 кг и остальная половина рядовым способом с нормой высеяна 200 кг. Каков будет результат — время покажет.

М. АВДЕЕВ,
главный агроном
совхоза «Кузедеевский».
И. ВАЛЬЧУК,
зав. сортовучастком.

НОВИНКИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ

Картофельный комбайн В. Кузьмина

Машину необычного типа для уборки картофеля сконструировал научный сотрудник Украинского научно-исследовательского института овощеводства и картофеля кандидат технических наук В. М. Кузьмин. Она выгодно отличается от существующих картофельных комбайнов.

Новая машина марки «КНК-1» не только выкапывает клубни, но и очищает их от земли и укладывает в корзины или контейнеры. Эти операции выполняет сепаратор перева-

г. Харьков.

План должен быть выполнен

СВОДКА О ВЫПОЛНЕНИИ ГОДОВОГО ПЛАНА ЗАКУПОК СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ НА 21 ОКТЯБРЯ 1964 ГОДА

(В первой колонке цифры процент выполнения плана продажи мяса, во второй — молока, в третьей — яиц)

Совхозы:

| | | | |
|-----------------|-------|-------|-------|
| «Таштагольский» | 167,2 | — | — |
| «Плодопитомник» | 160,0 | 130,1 | — |
| «Кузедеевский» | 130,3 | 67,3 | — |
| «Притомский» | 128,7 | 101,5 | — |
| «Партизан» | 108,8 | 99,1 | — |
| «Угольщик» | 88,9 | 84,2 | — |
| «Бурлаковский» | 89,0 | 84,5 | 102,1 |
| «Черкасовский» | 83,2 | 83,9 | 154,6 |
| «Зенковский» | 87,2 | 92,2 | 123,7 |
| «Луч» | 58,6 | 86,2 | 140 |
| «Сидоровский» | 87,5 | 92,7 | 101,6 |
| «Ильинский» | 92,9 | 87,0 | 124,4 |
| «Сосновский» | 77,4 | 97,8 | 186,1 |
| «Осипниковский» | 84,6 | 91,4 | 238 |
| «Безруковский» | 48,1 | 95,7 | 57,5 |
| Колхозы: | | | |
| Им. Димитрова | 146,4 | 89,6 | 192,2 |
| «Вперед» | 108,2 | 93,2 | 135,5 |
| По управлению: | 86,1 | 89,7 | 139,5 |

* * *

Совхозами «Плодопитомник» и «Притомский» годовой план продажи молока и мяса уже перевыполнен. Это их трудовой подарок Великому Октябрю.

О большой заботе коллектива за увеличение надоев говорит тот факт, что в этих хозяйствах сумели без снижений надоев перевести скот на зимнее содержание. В эти дни животноводы «Плодопитомника» дают от коровы больше всех — по 5,3 кг в день, неплохие надои и в «Притомском».

Близки к выполнению годового плана продажи молока совхозы «Партизан», «Сосновский», «Безруковский». Есть надежда — к 7 ноября и они отрапортуют о выполнении годового плана.

Положение же с продажей мяса тревожит. Из 15 совхозов только пять выполнили план. Дело в том, что в отдельных хозяйствах, как «Осипниковский», «Ильинский», «Сосновский», не придают должного внимания интенсивному откорту му свиней, бычков. Безруковцы могли бы несколько выпрямить дела, сдав мясо птицы. Но от птицефермы ни яиц, ни мяса. И все потому, что в ratione птицы нет витаминов, овощей. В кормушках лишьзерно.

Время есть, и годовой план продажи мяса и молока государству должен быть выполнен.



КЕМЕРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. На центральную усадьбу совхоза «Чусовитинский» одна за другой прибывают автомашины, груженные металлоконструкциями, панелями, перекрытиями. Здесь строят добрые жилье дома. На голом пустыре вырос целый многоэтажный городок.

Работы ведет коллектив первого строительного управления треста «Кузбассжилстрой».

На снимке: один из уголков сельской стройки.

Фото А. Кузярина.

Фотохроника ТАСС.

Тридцатитысячник

Книги о наших земляках

Труженики колхозных полей хорошо помнят, как около десятка лет назад в отстающие артели по призыву партии пришли тридцатитысячники. Нет нужды таить: некоторые из них, столкнувшись с трудностями на поле, подумали.

Для своего очерка, который вышел отдельной книжкой в Кемеровском книжно-журнальном издательстве в серии «Люди земли Кузнецкой», Г. Емельянов избрал председателя колхоза им. Димитрова Константина Николаевича Дегтяренко.

Очерк символично называется «Глубокая борозда». Поистине так. Многолетняя работа партии по подъему сельского хозяйства, по улучшению деревенской жизни во всех ее проявлениях оставила глубокую борозду.

Большой, со всех сторон ощущаемый вклад в развитие артельного хозяйства внес К. Н. Дегтяренко. В очерке он показан мобильно, в действии. Мы

видим его во взаимоотношениях с бригадиром, парторгом, с рядовыми колхозниками. От эпизода к эпизоду мы узнаем председателя во всей многогранности его работы, видим его на поле, в правлении, в быту, в общении с людьми.

Г. Емельянов, в прошлом сотрудник районной газеты, затем корреспондент областных газет, на протяжении ряда лет был хорошо знаком с Дегтяренко, часто встречался с ним, и это, несомненно, помогло создать образ героя очерка.

Хорошо, без натяжки ввел автор в сюжетную ткань книги описание кузнецкого ландшафта. Хорошее впечатление оставляет язык очерка: простой, без упрощения, подвижный, запоминающийся.

«Глубокая борозда» с увлечением и пользой будет прочитана тружениками наших сел и деревень.

М. АЛЕШИН.

В субботу на досуге

КАК МОРОЗ НА КЛЮЧЕ ОБЖЕГСЯ



Он был совсем неопытный, Мороз, но, как все мальчишки, задиристый. Подбежит к трапинке, стукнет — и сжалась былинка, поникла. Налетит на ветку, повесит сосульку — и удирать. Бегает по полям, лесам, играет со снежинками, проказничает вместе с ними. Покружились они у реки — и поплыли по ней льдинки: одна, другая, а вот уж и шутка пошла:

Бежит Морозец дальше, к лесу. Слышит, кто-то поет. Голос не сильный, но звонкий, веселый. Удивился Мороз. На минуту остановился, потом на цыпочках все ближе, ближе к голосу. Смотрит, а это Ключ. Крошечный. Показался из-за куста и бегом-бегом дальше. Ни до кого ему нет дела и на Мороз не обращает внимания. У него свои заботы: птиц, оставшихся зимовать в этом лесу, зверюшек напоить. Хоть и зима, а пить-то все равно им надо. Вот и поет Ключ, чтобы издали слышали они, где он есть.

Досадно стало Морозу. Ишь, какой-то Ключик его, молодого хозяина, не замечает. Попробовал было ударить — от Ключика лишь пар пошел, а он сам бежит, как прежде. Попыльнее стукнул — никакого толку. Из сил выбился, а Ключик так и не поддался озорнику.

...Не знал Морозец, что и деды и прадеды его так же вот уходили отсюда ни с чем.

Текст Г. ОРЛОВОЙ.

Фотоэтюд В. Меренкова.

УЭББ: США отстают больше, чем думали

НЬЮ-ЙОРК. Директор национального управления США по аэронавтике и исследований космического пространства Джеймс Уэбб заявил, что полет советского трехместного космического корабля «Восток» показал, что США «отстают от Советского Союза больше, чем здесь думали». «Русские могут первыми совершили полет на Луну», — добавил он.

КОСМОНАВТ СТАНОВИТСЯ БИЗНЕСМЕНОМ

НЬЮ-ЙОРК. Американский космонавт Джон Гленн избран одним из директоров компаний по производству безалкогольных напитков «Ройэл Краун Кола». Судя по всему, его имя ка-кола и пепси-кола.

УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

ХАНОЙ. Больших успехов добиваются южновьетнамские патриоты в борьбе против марионеточных войск и их американских «советников». Только за последние три месяца нынешнего года они унич-

(ТАСС).

Подготовка ко второй конференции стран Азии и Африки

АЛЖИР, 21 октября. (ТАСС). Здесь вчера открылось заседание подготовительного комитета по созыву второй конференции стран Азии и Африки, на котором присутствуют представители 13 стран.

Министр иностранных дел Алжира Абдель Азиз Бутефлика вновь подтвердил, что вторая конференция афро-азиатских стран откроется 10 марта 1965 года.

Подготовительный комитет должен разработать повестку дня второй конференции стран Азии и Африки и утвердить список приглашаемых стран.

А. Котов

ЛЕНА — это сестра моего друга. Была она младше нас на целый год. То ли потому, что рядом по соседству не было девочонок, то ли из принципа, но она все время вязывалась за нами с Сашкой. Для нас это было самое неприятное. Мы частенько дергали ее за гордым видом победителя, и другой разказалось, что не мы ее дергали за косички, а она нас жестоко и больно надрала за чуприны. Она и действительно не оставалась в долгу и подстраивала нам всякие козни и все это проделывала с таким безобидным видом, что со стороны можно было подумать: это не девочка, а сущий ангел, только не хватает крыльышек.

Но мы-то знали, что этот ангел с душой «дьявола» может нам подстроить в любое время любую пакость.

Когда мы пошли с Сашкой в школу, то были рады, что наконец-то избавились от Ленинского общества. Но не тут-то было. Дома она подняла такой рев, что Ивану Даниловичу пришлось идти к директору школы и просить принять ее в школу. Директор решил этот вопрос не в нашу пользу. Лену приняли, как и нас, в первый класс.

ШЛИ ГОДЫ. Мы все были уже комсомольцами. Постепенно отвыкли от привычки обижать девочек. И теперь не только обижать, а, откровенно говоря, уже ухаживали за девчатаами.

И вот мы заканчиваем одиннадцатый класс. Перед нами, как и перед всеми юношами и девушками, стоял один из главных вопросов: что делать? Идти учиться в институт или же работать?

Стоял майский тихий вечер. Запах цветущей черемухи пьянел. Мы всей гурьбой отправились на реку. Разговор начался Лена:

— Ну, что, ребята? Кто куда собирается? Я остаюсь дома. Пойду работать на ферму.

— Меня это не устраивает, — сказал Сергей Шипков. — Я подамся в город. Там театры, кино, одним словом, — культура. Не хочу прозябать в деревне. Не для того я учился.

— Эх, ты, «поэтическая наука!» Что, только в театрах и кино ты смысл жизни и видишь? А я вот, как и Лена, остаюсь в деревне. И буду стараться делать так, чтобы де-

Лена

ревня не отличалась культурой от города, — перебил его Димка Смолин.

— А знаете, ребята, я очень люблю свое село с багряными закатами, свежим воздухом, с криком ранних петухов, с чистыми восходами солнца, запахом свежего сена, парного молока и шелеста колосьев. Без всего этого я просто не смогу прожить и дня. Мне очень не хочется расставаться и с вами. Давайте останемся в селе всем классом. Вот было бы здорово!

РАССКАЗ

НА КОНКУРС

— Не смей об этом даже думать!. А ты что уткнулся в газету, как будто речь идет не о родной дочери? — обратилась Матрена Степановна к Ивану Даниловичу.

Иван Данилович поднял голову, аккуратно сложил газету.

— Ну что ж. Правильно Елена решила. На ферме вот как требуются грамотные и молодые рабочие. — И он выразительно провел ребром ладони по шее. — И вот еще что, мать, не мешай ей самой выбирать дорогу в жизни. Она теперь вполне взрослый человек и пусть сама разберется, что к че-

му. — Тоже нашел взрослого человека, — не могла смириться Матрена Степановна. — Девчонка ведь еще.

— Не скажи, мать. Ей и документ на руки выдали — аттестат зрелости. Понимать надо. Зрелости... А ты — девчонка... Значит, вполне может решить этот вопрос самостоятельно. Так что я не против. Иди, Елена, работай.

А тут еще поддержал Лену вернувшийся Сашка, и Матрена Степановна волей-неволей присллась смириться.

В кабинет директора совхоза Лена входила с неуверенностью: а вдруг не доверят. Скажут, молодая, неопытная. Но директор Степан Кузьмич, когда узнал, по какому вопросу она пришла, только и сказал:

— Молодец! Только жаль, что мало вас приходит в совхоз. Большинство уезжает в город. Видно, плохо мы еще работаем с молодежью. Не можем заинтересовать так, чтобы она с охотой оставалась в селе.

На ферме Лену назначили подменной дояркой, пообещав, что под осень, когда наберут новую группу из нетелей, поручат эту группу ей. До осени Лена так и проработала подменной дояркой. Она ждала с нетерпением того дня, когда ей доверят группу первотелок.

Этот день настал. Ей сказали:

— Забирай, Елена, своих «рекордисток».

Два десятка чернопестрых нетелей были загнаны в стойла. Каждая из них имела кличку, свой характер и повадки. Лена с нежностью глядела на своих подопечных.

В первый год надоила она от своих коров по 2000 литров молока. И никто не знал, чего это ей стоило. Сколько неудач и огорчений, сколько горьких минут и слез! Конечно, никому из нас она об этом не говорила. Не в Ленином характере пла-ваться.

Прошел еще год. В здании Дома культуры был вечер, посвященный передовикам животноводства. Среди них была и Лена. Ей, как и другим, вручили почетную грамоту и подарок — отрез на платье. В этом году она надоила по 2900 литров молока от коровы. Когда мы расходимся после танцев по домам, Димка Смолин сказал:

— Что ж, Елена, теперь тебе только осталось добиться «Золотой звезды».

Я думал, что Лена обидится. Но она, как и всегда в таких случаях, в тон ему ответила:

— А что? И добьюсь. Не бои горшки обжигают. — И звонко засмеялась.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Дрессированная рыба

74-летний Леонард Бэджли берет обычный полицейский свисток и дает один протяжный и два коротких сигнала. Через несколько секунд на эти звуки к высокому берегу, где расположился инженер-пенсионер, подплывает множество различных мелких рыбок. Начинается очередной сеанс кормежки. Насытившись брошенными им кусочками хлеба, рыбешки уплывают, уступая место ожидающим чуть поодаль более крупных обитателям озера Скугог на юге канадской провинции Онтарио. Затем звучат три резких коротких свистка, и к старику подплывает более десятка карпов, некоторые из них весом до семи килограммов. Тут же и черепаха Джо.

И так из дня в день — утром, в полдень и вечером. «Я подумал, — говорит Бэджли, — что если флоридского бурового дельфина можно выдрессировать, то почему нельзя пручить рыбу нашего озера. После нескольких недель тренировок пара карпов стала подплывать к берегу, реагируя на звуки свистка. Позже к ним присоединились и другие».

А. ЖИГУЛЕВ,
корреспондент ТАСС.

Оттава.

В эти дни в сельских ДК и клубах

24—25 ОКТЯБРЯ
КОСТЕНКОВО — Развод по-
итальянски. ИЛЬИНКА, ДК —
Тропы Алтая. КРАСУЛИНО —
Ромео, мой сосед. ТЕРЕН-
ТЬЕВСК — Два бойца. КОТИ-
НО — Именем революции.
АТАМАНОВО, ДК — Солдат
Иван Бровкин. БЕЗРУКОВО —
Строгая игра. СИДОРОВО —
Сотрудник ЧК. ЛУЧШЕВО —
Битва в пути — II серия.

27—28 ОКТЯБРЯ
ИЛЬИНКА, ДК — Овод.
КРАСУЛИНО — Тропы Алтая.
ТЕРЕНТЬЕВСК — Три плюс
два. КОТИНО — Встреча на пе-
реprave. АТАМАНОВО, ДК —
Непридуманная история. БЕЗ-
РУКОВО — Повесть пламен-
ных лет. СИДОРОВО — 27 ок-
тября — В резерве у смерти.
28—29 октября — Анна на
шее. ЛУЧШЕВО — Нахлебник.